

За образцовую работу станции

Ставция Тайга вошла в во все союзное соревнование станции и под непосредственным боевым руководством политотдела и недавно прибывшего посланца ЦК парторга Куштейко имеет ряд положительных результатов. Трудовой энтузиазм масс уже начал давать хорошие плоды. Ставция Тайга имеет такие образцы работы отдельных ударников, которые она никогда еще не имела. Возьмите стрелку № 13 у старшего стрелочника **Долетова**—это образец лучшей стрелки по чистоте и т. д., стрелку № 58 у старшего стрелочника **Иванова** тоже самое. Стрелочник **Смолянинов**—его работу знает весь ж. д. уезд, Игватенко составитель и т. д.—это лучшие ударники.

В результате соревнования, план погрузки в мае выполнен на 115 проц., сорвался простой под грузовыми операциями, задание выполнено на 113 проц. Омена маневрового диспетчера **Нагнибела** выполнила задание по простоям на 122 проц. Коэффициент маневровой работы выполнен на 105 процентов. Омена маневровых диспетчеров **Дайнакова** и **Нагнибеды** выполнили до 115 проц. Ни одного случая за сменой вагонов без документов и документов без вагонов—эти сменщики за май не имеют. Простой паровозов на контрольной в смене **Нагнибеды** держатся ниже нормы, вместо задания 30 минут стояли паровозы в мае 26 минут.

170 человек взяли свои конкретные обязательства. Лучшие ударники станции дали свое слово, что усидимыми их ставция будет впереди в передовые ряды не только по Томской, но и по советскому ссылу.

Но, чтобы добиться этих побед, вывести ставцию в передовые ряды по союзу, надо проделать еще очень и очень большую работу. Нельзя переоценивать результатов развернувшейся на ставции борьбы за ее सदорождение. Еще много на ставции беспорядка, недисциплинированности. Одни происшествия в мае сели на 38 проц. заработной платы по конкурсу.

Есть еще случаи задержки поездов у семафора (в смене **Колчева**, **Дайнакова**).

Канцелярско-бюрократические методы работы, безответственность еще продолжают господствовать в работе многих командиров и руков водителей. Нужна еще огромная организующая работа парторгов, командиров и передовиков железнодорожников, нужна большая помощь территориальных организаций.

Привык тувльских рабочих организации города как следует не подхватили. Организованные воскресники прошли без активного участия профсоюзных организаций. Кое-где формально отделились только выделенным несколькими человек из коллективов. Например, в ГорПО послали несколько человек на воскресник на транспорт, а весь коллектив вместо воскресника был использован на украшение помещений правления ГорПО.

Надо по деловому организовать помощь транспорту.

Надо помочь транспорту в очистке путей ставции, стрелок от нечистот, помочь организовать стихийное соревнование и ударничество. Победа будет завершена тогда, когда у нас на ставции вместо десятков самых лучших, знатных людей будут сотни. Соревнование должно превратиться в массовый поход против недостатков транспорта, в арену трудового героизма ударников сталинского призыва, а это должны впервые очередь возглавить партийные органы

Пролетарият всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

9
ИЮНЯ
1934 г.
№ 62
(519)

ЯРЧЕ РАЗЖЕЧЬ ОГНИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Соревнование полевых бригад

На передовых позициях

2 полевая бригада колхоза „Путь 2ой пятилетки“ **Березовского** с-совета по боевому борется за первенство в соревновании. Закончив сев бригада провела общественный смотр лошадей, в результате оказалось, что во время сева поднята упитанность коней—не одной лошади нет со сбитой спиной и т. д.

С 4 июня бригада приступила к вспашке паров, взяв обязательство закончить к 12 июня. К сенокосной бригаде готова. Все машины, инвентарь—стремонтированы.

Бригада развернула подготовительную работу по борьбе с сорняками, созданы прополочные звенья, выделены ответственные звеньеводы, к каждому звену прикреплен определенный участок посева, между звеньями заключены соц. договора на образцовое проведение прополочной кампании. **Пырсинов.**

К 10 июня вспашка паров будет закончена

Колхоз „12 лет Октября“ **Моховского** сельсовета, закончив сев переключился на вымет паров, которые закончат к 10 июня.

Вместе с этим колхоз оказал помощь совхозу № 59, выделив 23 плуга, и взяв обязательство вспахать 40 га.

Наряду с этим колхоз развернул подготовку к сенокосной кампании. Часть инвентаря и машин уже стремонтированы. Ремонт отдельных машин задерживается за отсутствием запасных частей. Посланная заявка на запасные части в дирекцию МТС до сего времени не обеспечена.

Дирекции МТС нужно сейчас же удовлетворить колхозы запасными частями. **Вяткин.**

Завоеем первенство в краевом конкурсе с-сов.

Дубровский комсомольский сельсовет на 5/VI план весеннего сева выполнил на 95,6 проц. 3/VI полнотью закончили сев колхозы: „18 лет Октября“, „Восьмое марта“, „Труд“, „Новый путь“. Эти колхозы по окончании сева приступили к вымету паров.

Включившись в краевой конкурс сельсоветов, широко проводя партмассовую работу в подготовке к чистке партии мы широко развернули во всех колхозах, в бригадах социальное соревнование и ударничество, вызвали на социалистическое соревнование **Ботьевский с/с**, заключив с ним соцдоговор по выполнению условий краевого конкурса.

Учтя ошибки весеннего сева мы на каждый ответственный участок прикрепили коммунистов и комсомольцев. По боевому проводим вымет паров, которые закончим к 15 июня, развертываем широкую работу по подготовке к сенокосной, хлебоуборочной кампании, которые проведем на отлично. Завоеем первенство в краевом конкурсе сельсоветов. Придем к чистке нашей парторганизации с большевистскими образцами работы.

Пред. с-сов. **Романов.**
Парторг. **Самойлович.**

СВОДКА

о ходе сева яровых по Тайгинскому району на 5 июня 1934 г.

№ по порядку	Сельсоветы	План сева	Посеяно всего	% выполн.	В том числе проц. выполнения плана	
					Колхозами	Единоличн.
1	Яшвинский п.-с.	71	92,29	116,8	114,6	—
2	Березовский	1866	1871,71	100,3	100,2	102,0
3	Красносельский	2640	2640,62	100,0	102,5	28,2
4	Моховский	2737	2706,73	98,9	98,8	103,5
5	Ботьевский	1191	1166,38	97,9	98,7	78,0
6	Влаковский	2318	2284,59	98,4	98,4	61,3
7	Дубровский	1170	1118,38	95,6	96,6	22,0
8	Оралевский	487	464,72	95,5	96,0	92,2
9	Н-Романовский	3422	3250,39	95,0	96,4	76,5
10	Итгаринский	2070	1959,66	94,7	97,9	67,0
11	Колмогоровский	1157	2022,46	93,8	99,8	37,2
12	Н-Яшвинский	1175	1093,30	92,9	97,2	22,0
13	Н-Тавменский	2749	2526,16	91,9	92,5	27,5
14	Литвиновский	2357	2100,14	91,6	93,1	29,0
15	Пломошанский	2843	2592,85	91,2	91,9	72,0
16	Щекиловский	1261	1140,46	90,4	93,7	76,6
17	Б-Амский	2652	2397,08	90,4	94,3	54,1
18	Павловский	2350	2127,51	89,6	90,7	37,3
19	Северский	1854	1627,37	87,7	88,6	5,2
20	Таловский	1315	1112,74	84,6	100,0	48,2
21	Пашковский	2100	1772,38	84,4	86,2	57,4
22	Борисовский	530	371,41	70,1	95,9	46,5
23	Бородавский	410	268,32	65,4	110,0	36,3 св. нет
24	Вотинковский	418	248,71	59,5	168,7	64,3
По крестьянскому сектору		42150	38949,36	92,4	95,7	55,5
В т. ч. колхозами МТС		21464	20666,	96,2	96,2	—
Совхоз № 59		1497	1256,61	83,9	—	—
Совхоз № 320		1497	1226,58	81,9	—	—
Совхоз № 321		1258	1003,73	79,7	—	—
Итого по совхозам		4252	3486,92	82,0	—	—
Обществ. организ.		3600	2554,43	70,9	—	—
Всего по району		50002	44990,79	89,9	95,7	55,5
Было засеяно на 5/V 33г.		38376	37754	98,2	106,6	63,4

задачи, помня о том, что в нашем районе началась чистка партии и комиссия по чистке спросит транспортные парторганизации, как они возглавили на деле соревнование, как каждый коммунист выполняет взятые на себя обязательства по соревнованию, как проводится в жизнь решения XVII съезда партии и указания великого вождя тов. Сталина о жел. дор. транспорте.

Комиссия по чистке спросит и территориальные парторганизации и в отдельности коммунистов, как они помогают транспорту и в чем выражается их конкретная помощь.

Готовы к сенокосу

Колхоз «Свободный труд» **Н-Яшвинского** с-совета весенний сев закончил 30 мая и сейчас же переключился на вспашку паров и раскорчевку. На раскорчевку выделены люди из двух бригад и часть уже раскорчевали. Вымет паров колхоз обязался закончить раньше срока по плану.

Колхоз «Свободный труд» полнотью готов к сенокосной кампании, покосы обкошены и очищены. Машин, инвентарь отремонтированы и прикреплены в бригады к лучшим ударникам.

Мы готовы во всеоружии встретить сенокос, так заявляют колхозники. **Агеев.**

За преступно слабый ход весеннего сева по единоличному сектору
на **ЧЕРНУЮ ДОСКУ**
заносятся
председатель Бородавского сельсовета **ПЕРМИНОВ.**
За недопустимое отставание колхозов—председатель Пашковского сельсовета **ЛИСИН.**

Постановление президиума Коммунистического Интернационала

О порядке дня VII конгресса коминтерна*)

Во исполнение решений XIII пленума ИККИ, президиум Исполкома Коммунистического Интернационала принял на заседании 28 мая 1934 года следующий порядок дня всемирного конгресса Коммунистического Интернационала:

1. Отчетный доклад о деятельности Исполкома Коммунистического Интернационала. Докладчик тов. Пив.
2. Наступление фашизма и задачи Коммунистического Интернационала в борьбе за единство рабочего класса против фашизма. Докладчик тов. Димитров.
3. Подготовка империалистической войны и задачи Коммунистического Интернационала. Докладчик т. Эрволи.
4. Итоги строительства социализма в СССР. Докладчик тов. Мануильский.
5. Выборы руководящих органов Коммунистического Интернационала.

*) Напечатано в центральном органе французской компартии „Юманите“, от 1 июня сего года.

Безделие-- вот плоды Моховского, Борисовского сельсоветов невыполнению финплана

Сводка по мобилизации средств по району на 1 июня внушает явное неблагополучие. В ряде мест и особенно в Моховском и Борисовском сельсоветах преступно срывают финплан. На 1 июня Мохово выполнило финплан только на 8 проц., Борисовка на 4 проц.

В прошлом, МОХОВСКИЙ сельсовет был одним из передовых сельсоветов по району. В период всего 1933 года он из квартала в квартал перевыполнял финплан, за что получал переходящее красное знамя. В этом же квартале моховцы сдали темпы. Руководство сельсовета ослабило работу по финплану, увлекшись успехами не стали вести работу с финактивом, в результате—финансовый актив распушен и план мобилизации сорван.

Переходящее красное знамя райисполкома, полученное за успешное выполнение финплана в прошлом остается до сих пор у моховцев, которые не заслужили работой держать его в своих руках—позорят моховцы эту великую награду.

Держать переходящее красное знамя должны те, кто по-большевистски борется за финплан, кто оправдывает его. Райфинотдел должен поставить жестко вопрос, если в ближайшие дни моховцы не наверстают упущенного, знамя должно быть ото-

брано и передано тем, кто заслуживает держать в своих руках эту почетную награду.

Борисовский сельсовет систематически срывает выполнение финплана. В этом квартале тоже сорвал. Причина в том, что председатель сельсовета ДЯГИЛЕВ и секретарь КРЕЧИТОВ не занимаются вопросами мобилизации средств, а наоборот дезорганизуют, срывают работу. Финактива в Борисовке нет, финсекция когда-то существовала формально теперь ее даже и на бумаге нет. Комсодов так же нет, а отсюда и результат—займом охвачены колхозники и единоличники меньше, чем на 50 проц., денег по займу собрано только 98 рублей. Заем второй пятилетки первого выпуска сельсовет займодержателям не раздал. Многие говорят: „мы еще старый заем не получили и получим“. Классовый враг пользуясь безделием сельсовета проводит свою работу в срыве финплана. Председатель Дягилев вместо выправления работы говорит—ничего делать не буду, везите меня отсюда, судяте, мне все равно, скавал работу проводить не буду и все“.

Райисполкому надо принять срочные меры, бездельников срывающих выполнение финплана надо судить.

Березовцам вручено переходящее красное знамя

Выездной президиум райисполкома при широком участии пред. с-советов, колхозов ударников полей, подвел итоги соревнования весеннего сева.

За большевистские темпы в проведении весеннего сева в сжатые сроки и на отлично, за хорошее отношение к трудовой силе премировал Березовский с-совет переходящим красным знаменем райисполкома, колхоз им. Калинина (пред. Дорошенко)—100 руб. деньгами, колхоз им. Крупской—патефоном, колхоз „Наш путь“ Иткаринского с-совета (пред.

колхоза Малица) впервые премировал скармливание промытых кормов пшеницы и колхоз при отсутствии кормов вышел победителем. Закончили сев на 100 проц. в сжатые сроки. Сохранили тягловую силу, президиум райисполкома премировал его 150 руб. и для лучших бригадиров 75 руб.

За преступно слабый ход сева (на 4 июня посеяно 77,22 проц.), за плохую организацию труда, отсутствие борьбы за качество сева, за плохой уход за лошадьми, президиум райисполкома вручил колхозу „Красный север“ Северского

с-с. (пред. колхоза Селих) ражонное знамя—знамя позора.

Сейчас, когда окончатся сев и развертывается борьба за змеет ранник паров, подготовка к сноскому, пропашной и клубоборной кампаниям в период травяного конкурса, с-советы и колхозы должны поднять яростную борьбу за качество сева, за переходящее красное знамя райисполкома.

Фемин.

Вызов принимаю

Я приглашаю колхозы „50 лет В.И.Ленину“ своего района принять участие во всеобщем конкурсе—созовании на лучшее облуживание колхозников.

Я обязуюсь: всю корреспонденцию и газеты развозить адресатам в день получения от сельсовета; в 15 июня оказать всех колхозников подпиской на газеты и журналы на 100%.

Вызываю всех на под. соревнования на лучшее облуживание колхозников Латвийского с-зова.

Тюнов.

Поход—конкурс за крепкого коня

В поход включились формально

На заседании райштаба по походу „за крепкого коня“ готового к труду и обороне“ выяснилось, что отдельные комсомольские и осовзакхимовские организации в поход не включились, а заслушанные доклады по работе колхоза „13 лет Октября“ Дубровского совета и колхоза „Правда“ Подомшинского совета показали то, что организации этих колхозов включились в поход формально. Колхозные массы, комсомольцы и осовзакхимовцы не вовлечены в поход.

Председатель колхоза „13 лет Октября“ тов. Шафранов ровным счетом ничего не сделал по подготовке и проведению в жизнь письма, а так же не проработаны условия конкурса за крепкого коня, объявленный райштабом.

Бригадир колхоза „Правда“ Ку-

нецов в тоже время и руководителем Озаниакима в колхозе не проработал правила ухода за конем, лошади в бригаде Кузнецова пускаются в поле с приварочной иными головами к ногам и пасутся без присмотра, что угрожает безопасности лошадям.

В этих колхозах чистка лошадей проходит безобразно, от случая к случаю, щеткой для чистки нет.

Правила случки маток не знают не только бригадир, но и сами председатели колхозов. Этим колхозам райштаб дал практические указания по походу.

12 июня будут проводиться первые итоги похода в Литвиново, слет конюхов колхозов облуживаемых МТС, после которого 17/VI проводится слет конюхов района.

Фещенко.

Сводка

о ходе мобилизации средств по Тайгинскому району на 1 июня 1934 года.

№ п/п	Наименование сельсоветов	Задано	Выполнено	% выполн.
1	Березовский	20,4	14,5	71,02
2	Ораловский	6,2	3,7	59,0
3	Колмогоровский	34,2	17,0	50,0
4	Н-Романовский	39,6	14,5	36,6
5	Таловский	27,7	10,1	36,4
6	Б-Ямский	27,0	9,1	33,7
7	Красносельский	38,2	11,7	30,6
8	Северский	25,0	7,6	30,4
9	Литвиновский	31,9	9,3	29,1
10	Иткаринский	30,1	7,6	25,2
11	Богоявленский	19,5	4,8	24,6
12	Ветвиновский	9,9	2,4	24,2
13	Дубровский	15,6	3,4	21,8
14	Ш-Маловский	18,7	3,7	20,0
15	Подомшинский	41,6	7,7	18,5
16	Власовский	21,1	4,1	18,4
17	Пашковский	39,2	6,8	17,3
18	Н-Тайменский	32,7	5,1	15,6
19	Вородавский	7,1	1,1	15,5
20	Н-Ямский	19,0	2,0	10,5
21	Моховский	16,7	1,4	8,3
22	Борисовский	14,0	0,6	4,3
23	Пачинский	24,5	—	—
ИТОГО . . .		559,3	148,2	26,5
24	Тайга	164,3	129,5	78,9
25	Яшино	141,6	79,9	56,5
ВСЕГО . . .		912,7	357,6	39,2

Пачинский, Колмогоровский сельсоветы саботируют мясopоставки

Безобразное выполнение государственных мясopоставок со стороны отдельных сельсоветов нашего района заставляет нас сигнализировать общественности об оставлении в выполнении контрольных цифр по плану мясopоставки, от кулацкой деятельности руководителей отдельных сельсоветов пытающихся сорвать плановое выполнение заготовки мяса.

В Пачинском сельсовете не участвует в выполнении плана мясopоставки 115 колхозных хозяйств, 9 единоличных. В Колмогоровском сельсовете не участвуют 50 колхозных и 13 единоличных хозяйств. В этом сельсовете есть единоличник Михайлов, который под предлогом бездействующего своего сельсовета умудрился не выполнить план мясopоставки за 1933 г. Он и в 1934 году тоже явно намерен не выполнять план мясopоставки.

В Таловском сельсовете так же 25 единоличных и 51 колхозных хозяйств не привлечены к выполнению мясopоставок. Здесь в прошлом сельсовет за невыполнение плана оштрафовал 3 хозяйства, но это вскоре замазали в том же сельсовете. Они даже создали полное содействие Развигу и Смирнову увести из села скот не выполнив плана мясopоставки.

Фактов подобного кулацкого саботажа в выполнении мясopоставок также было бы еще привести много и в Подомшинском сельсовете.

Следует отметить и в Дубровском сельсовете — от 2 колхозника деревни Владимировки Думай, которые перековали свой план вывезти на соревнования другие деревни.

Этот большевистское начинание и проведение мясopоставки не было подкачено плетью интрижки Радвацкого сельсовета, от двух сельсоветов не был передан в другие сельсоветы.

Лодей, помогающих кулацким саботажникам сорвать план мясopоставки район должен привлечь к строжайшей ответственности.

Прокушев

Постановление бюро Запсибкрайкома ВКП(б)

от 4 июня 1934 года.

О созыве пленума Крайкома ВКП(б)

1. Созвать пленум Крайкома 15 июня с. г. в Новосибирске.
 2. Утвердить следующую повестку дня:
 - 1) Итоги посевной кампании и задачи уборочной (докладчик т. Грядинский).
 - 2) О ходе чистки западно-сибирской парторганизации (докладчик т. Булатов).
 3. Вызвать на пленум, кроме членов пленума, секретарей РК, начальников политотделов МТС и совхозов — не членов пленума.
- Секретарь зап. сибкрайкома ВКП(б) К. Сергеев

„Партия ставит вопрос о чистке не потому, что она слаба, а потому, что она крепка и сильна“.

(Л. Каганович)

Стойкий большевик — любимец рабочих

В деревне Соловьево 6. Чирчикской губернии в 1871 году ждали облегчения своей горькой крепостнической участи наравне со всеми безземельными крестьянами члены многочисленного семейства деда Ефименко. Но манное „Освобождение крестьян“ Николаем I еще больше закабалило крестьян; они из рук крепостника — помещика в деревне попали в цепь эксплуатации капиталиста в городе.

Сын деда Ефименко от крестьянского безземелья, крепостнической зависимости от кулаков-богачей села в 1900 году бежал вместе с семьей в далекую Сибирь, где и остановился на ст. Тайга стрелочником.

Внук деда Ефименко — Потап Ларионович 6 июня проходил чистку в ядании клуба Ленина.

О себе он говорит скупо, застенчиво:

— Родился в 1890 году в деревне Соловьево. Вместе с отцом приехал в Тайгу. После пятилетней работы на транспорте — отец внезапно помер. Мне пришлось бросить учебу и пойти работать учеником в депо. Трудно было проходить учебу у пьяных мастеров, которые вместо ученика гоняли за водкой.

К 1917 году я уже работал самостоятельно слесарем. Издевательства мастеров, депозитного начальства над рабочими будоражили мою молодую кровь. До боли было обидно видеть, как товарищи получали дощечины. Когда в 1917 году нелегальная коммунистическая партия в Тайге подняла стачку я один из первых примкнул к стачке. После ее подавления был арестован и посажен в тюрьму. После освобождения меня долго не принимали в депо, говорили: — „Не благонадежный!“

С большим трудом удалось снова попасть на работу в депо, но в 1919 году снова арестовали за связь с партизанским отрядом Лубкова которому я доставлял оружие.

И когда в 1920 году окончательно утвердилась в Тайге советская власть я вступил в партию большевиков.

Вернувшись в депо я застал полную разруху всего хозяйства. Занялся восстановлением разбитых паровозов. Сгране нужны были, как никогда, в то время действующие паровозы. Я подобрал себе бригаду и отремонтировал паровоз, на котором и поехал за машиниста.

В 1925 году меня сняли с паровоза и послали на работу в начале в райпрофсоюз, райКК, потом в партколлектив. После постановления ЦК и ОНК о транспорте ушел снова работать на паровоз 202-59, на котором ездил и по сие время. Заданную норму пробега 5400 км. за апрель и май перевыполнил, дав 6015 км. Имею экзонию. Бригада ударная.

Сейчас являюсь членом бюро парткомитета депо, член бюро райкома партии, член Запсибрайкома партии. Недавно был делегатом 17 партийного съезда.

Характерно отметили особенность т. Ефименко выступавшие в прениях товарищи по работе.

— Я его знаю давно. И знаю, как хорошего товарища, который ни когда не отказывал мне в помощи на паровозе, — говорит первым тов. Шениевич. По моему т. Ефименко действительно достоин быть членом районной комиссии по чистке.

Начальник депо т. Захаров особенно подчеркнул в характере машиниста Ефименко то, что „он скромно в рассказывании своих заслуг. Но мы то его знаем. Мы знаем, что машинист Ефименко лучший в Тайге, мы знаем, что его паровоз 202-59 пример для всех других паровозов депо, что работа т. Ефименко на паровозе заслуживает всеобщего внимания.“

В заключении дополнил т. Захаров зам. парторга депо т. Бесов.

Тов. Ефименко с чувством искренней честности носит звание коммуниста. Он не шумит о себе. Он меньше заботится о себе чем о паровозе. Он требователен к себе, как и ко всем остальным. Железная трудовая дисциплина для т. Ефименко прежде всего. Он для нас яркий пример того, как надо нам коммунистам бороться за чистоту званья ленинской партии. Не

Быть таким, как машинист Колодезный!

В деревне Разгуляевке 6. Томской губернии на поколения в поколение Колодезные передавали один другому по ролевому тяжелую ношу батрачества. И Колодезному, который 6 июня проходил чистку в клубе им. Ленина, когда-то по традиции умирающий отец тоже передавал ношу батрачества. Тогда сыну было 12 лет. Так и пришлось перебиваться с водой на хлеб вместе с сестрой и матерью на задворках разгуляевских богачей.

В 1915 году забрали в царскую армию. Слишком ужасной казалась в то время Колодезному империалистическая бойня людей, он впервые тогда осознал всю неправоту тех, кто погнал их на убийство таких же батраков и рабочих Германии.

И когда в 1917 году по России прошла девятый валом Октябрьская революция, когда на фронте было братание, — тогда Колодезный демобилизовавшись спешил в родную деревню. Хотелось до дна испить настоящей свободы, которую принесла революция, хотелось броситься в переплавленный чернозем земли обнять его теплой грудью шершавыми от мозолей руками и кричать вместе с народом: — Моя земля! Наша!

Но в деревне не имея экзониической опоры поэтому он ушел в город на заработки. Поступил в тайгинское депо. Срастно потянуло на паровоз. От чегара до машиниста огромный путь учебы, работы над собой прошел Колодезный в 9 лет.

В 1924 году, когда умер В. И. Ленин Колодезный идет в ленинский набор вступая в коммунистическую партию.

Сейчас работает членом горсовета

рай т. Ефименко в депо звужим лицом депозитских рабочих...

Под шумные аплодисменты собравшихся рабочих и их семей председателем районной комиссии тов. Большанов вручает тов. Колодезному партийную грамоту коммунистическую партию Ефименко партийный билет.

Тов. Ефименко занимает место в составе районной комиссии по чистке.

В. Д.

та, членом пленума парткомитета.

В прошлом состоял членом КрайКК. За хорошую работу, как на производстве, так и в советских и партийных организациях был неоднократно премирован.

О машинисте Колодезном говорили многие.

— С 1931 года я ездил вместе с т. Колодезным, — говорит т. Париков. Скажу прямо: человек он хороший, примерный даже во всем.

Исключительную чуткость в работе т. Колодезного на работе в должности Т.Н. отметил выступавший т. Шурбин.

— Он изучал каждую деталь паровоза, нас учил уходу за машиной, Колодезного мы ценим не только, как начальника, но и как коммуниста — товарища.

После политзамена т. Колодезный без единого отвода считается пройденным чистку. Вит.

УЧЕСТЬ УРОК

Несмотря на то, что в докладе тов. Булатова по чистке партии прямо говорится, что успешное проведение чистки может быть только там, где живейшее участие в работе по чистке принимают беспартийные товарищи по работе, члены их семей.

Однако прошедшее первое собрание по чистке службы тяги в клубе им. Ленина 6 мая показало собой очевидностью, что депозитская парторганизация не осознала сущности чистки партии иначе не чем иным нельзя объяснить тот безобразный факт, что в огромном зале клуба сидела горстка людей — партийцев депо, которые встали сказать и то были не все.

Удивление, выраженное по этому поводу т. Большановым является серьезным сигналом к тому, что и на сегодняшний день еще не развернуто в Тайге массовая работа, плохо информируются рабочие о назначении чистки.

Безобразное отставание на первых парах депозитской парторганизации от задач чистки партии уже дает право делать вывод о недооценке чистки, партии со стороны парткомитета депо. Вит.

Не возглавили борьбу за план

(Размольный цех яшкинского цементзавода)

Будем говорить про размольное отделение яшкинского цементного завода — решающий цех в депо, от которого зависит успех выполнения программы по выработке цемента.

Размольное отделение в мае выполняло программу со значением на 86 проц. и в своем обязательстве на 69 проц. Позволиме показателем!

Кто виноват в этом? Виноваты в первую очередь коммунисты, работающие в размольном отделении и в отделе снабжения. В мае месяце завод простоял 8 дней из-за отсутствия гипса. Отдел снабжения сорвал доставку гипса (коммунисты Онуфриев и Кудов, о которых в газете уже писалось). Но это еще не все. В размольном отделении были возможности выполнить программу гораздо больше. Все причина в том, что коммунисты руководители цеха не возглавили работу в цеху. Массовой работы никакой не ведется. Расхлябанность,

безответственность, нарушение трудовой дисциплины разедают работу размольного цеха. Вместо борьбы за железную пролетарскую трудовую дисциплину коммунисты начальники цеха Завьялов разлагает ее, сам способствует развалу работы. Например, в мае месяце работница Жалтышева сделала прогул, Завьялов вместо принятия мер записал ей отпуск на один день, скрыл прогул. После этого Жалтышева в цеху говорит „прогулы можно делать ничего не будет“. В результате — 28 мая сделали прогул еще три человека — Литвинова, Лазарева, Андреева. И эти прогульщики так же до сих пор работают беззаказанно. Ни первичная парторганизация, ни профсоюз даже не заикались про эти факты, пропустили все мимо ушей. На что хуже председатель заводского комитета коммунист Роменский отлично знал про эти факты и тоже говорит „так, а что же мне делать у меня там в цехе

Колчанов — надо его ему“. И напрасно в цеху есть такие художества, как недавно было: Кунгурова и Смирнова во время дежурства спали, мальчик Михалинич, превратив это в шутку выйдя сальдоли и сонным мазал языки. Вот до чего дошли в размольном отделении.

Кто, как не коммунисты и в первую очередь коммунист начальник цеха Завьялов виноват в том, что за ремонтом мельниц нет никакого наблюдения. При ремонте мельниц мельницы совершенно не проверяют отдельных деталей в результате — после ремонта, мельницы выпадают биты, или еще что либо неисправно и мельница снова простаивает. Таких фактов можно найти очень много.

Не боится коммунисты за выполнение программы. Взять хотя бы дело с чистками. Резервные моторы не один неисправный, про это знают все. Если испортился действующий мотор надо ставить таких простояв очень много. Конечно на это в размольном отделении найдут ответ — „отвечает за них ЦЭС“. Но нельзя же смот

реть сквозь пальцы на безобразия творимые другими цехами, когда эти мешают выполнять программу. А вот, что сделала первичная парторганизация размольного отделения для того, чтобы избежать этих безобразий? Ничего. Наблюдают и только.

На упорядочено дело с нормами за гипс, взяли его как начало и где начало. По данным гипса израсходуется положительное количество, между тем качество цемента плохое, часто попадает быстрая. За упорядочение этого дела, за качество коммунисты размольного отделения не борются.

В нашем районе чистка партийных рядов началась. Что отвечает коммунисты размольного отделения об их авангардной роли, как они борются за выполнение программы, как вели борьбу с браком и как вели за собой безпартийных? А это у них комиссия по чистке спросит.

Первичная парторганизация размольного отделения должна немедленно не на словах, а на деле встать за исправление недочетов.

747 убийств в гитлеровской Германии

(По материалам второго тома „Коричневой книги“)

Провокационный поджог рейхстага был, быть может, самым большим, но далеко не единственным преступлением германского фашизма. Это преступление теперь раскрыто. Но это был только первый бой, выигранный антифашистским движением. Разоблачать извондья в день бесчисленные преступления фашистского режима и доводить их до сведения трудящихся масс — такова важнейшая задача, поставленная международным комитетом по мощи жертвам фашизма, создавшим специальную комиссию по расследованию фашистских зверств.

Описанию результатов этого расследования посвящена вторая часть только что вышедшего за границей 2 тома „Коричневой книги“.

За один год, прошедший со дня захвата власти фашистами, этой комиссией, состоящей из виднейших международных юристов с вице-председателем английского парламента, лордом Мардемом, во главе, документально установлено 747 убийств беззащитных людей в гитлеровской Германии.

Эта цифра, конечно, не является окончательной. По оценкам МОПРА и антифашистского архива, общее число убитых после фашистского переворота превышает три тысячи. Однако, имена всех жертв фашистского террора и обстоятельства их смерти до сих пор было чрезвычайно трудно установить вследствие того, что фашистские власти замалчивают или отрицают факт убийства. Родственники жертв боялись о них заявлять из опасения новых преследований. Правительством в Германии контроль над письмами, контроль над телефонами и телеграфом чрезвычайно затруднял пользование этим путем для сообщения об убийствах.

„Каждая пуля, выходящая из дула полицейского револьвера — моя пуля. Если это называть убийством, то это я убил. Все это я приказал, я покрываю это, я несу ответственность за это и не боюсь ничего“ (премьер министр Геринг в книге „Строительство нации“, стр. 86—87). Что можно добавить к этим циничным словам фашистского вождя, кроме списка его много численных жертв? Это и делает „Коричневая книга“.

**

„Мои мероприятия не будут обескровлены юридическими размышлениями и бюрократизмом. Мне нечего практиковаться в справедливо

сти. Я должен только уничтожать и выкорчевывать“, — сказал однажды Геринг на открытом собрании во Франкфурте-на-Майне. И эти слова, конечно, не были только угрозой.

„Коричневая книга“ приводит список имен 77 революционных рабочих, которым был вынесен смертный приговор фашистским судом за один только год фашистской диктатуры. Рядом с портретами этих героев „Коричневая книга“ приводит и новые сведения об обстоятельствах их смерти, установленные международной следственной комиссией.

Вот, например, на 398 странице на вас смотрит мужественное лицо Франца Штегера, члена ЦК германской компартии, убитого после тяжелых истязаний в концентрационном лагере в Дахау.

Международной следственной комиссией удалось допросить его жену, которая сказала: „Мой муж в молодости был атлетом: Он был очень и очень здоровый человек. За всю свою жизнь он даже часа не проработал. Когда его увезли в Дахау он весил 174 фунта. А когда его мертвым привезли оттуда, его вес был 84 фунта. Он был похож на школьника. Никто не верил, что это он. Мать Франца вела его голову в руки и спросила: „Ты кто, или не ты?“

**

„Здесь нет ничего, кроме фактического перечисления убийств, дат и места убийства. Это однообразный список сухих фактов. Рядом с пышноречивыми фанфарами лжи противник фашизма правда не глядит грубой и суровой, — пишет в своем послесловии ко 2 тому „Коричневой книги“ известный германский писатель Леон Фейхтвангер.

Но каждый, кто прочтет эту скучную книгу с ее страшным „однообразным“ списком жертв фашистского террора должен будет всели вуть вместе с ее авторами: „Мир должен подняться, чтобы свидетельствовать против сегодняшних убийц, которые завтра разбитые будут стоять перед нашим судом. За каждый удар, брошенный на беззащитного, за каждый выстрел из за угла, полученный антифашистом, за каждого, кого они выбрасывали из окон их казарм, кого они топили в реках и озерах, — за каждого будет потребован отчет и вынесен суровый приговор“.

Компартия Болгарии организует отпор военно-фашистской диктатуре

Компартия Болгарии мобилизует революционные трудящиеся массы на отпор военно-фашистскому перевороту.

19 мая в день военно-фашистского переворота компартия Болгарии организовала в Дебресфе (столица Болгарии) несколько митингов протеста, в которых участвовало много рабочих и трудящихся.

20 мая Центральный Комитет компартии выпустил нелегальную листовку — коммунистическая партия — говорится в этой листовке призывается к немедленной организации акции общей политической стачке

во всей стране под лозунгом: „Долой правительство военно-фашистского монархического переворота.“

Вышедший на третий день после переворота экстренный номер нелегального органа компартии Болгария рабочим вестником призывает массы к решительным действиям, нанося все более крупные удары правительству переворота. Решающим усилием успеха в этой борьбе, пишет газета — является единый революционный фронт с крестьянскими массами земледельческих союзов и социалдемократическими рабочими.

Добыча нефти со дна Каспийского моря

МОСКВА, 3 июня (Тасс). — В прошлом году центральным институтом геологии и минералогии установлено, что в южной части Каспийского моря на дне в верхних слоях земли содержится нефть. В этом году институт организует специальную экскурсию на Каспийское море для изучения строения морского дна.

Экспедиция имеет большое значение. Во-первых, для правильного решения вопроса реконструкции

большой Волги, ибо от определения того повышается или понижается уровень Каспийского моря зависит характер плотин и других гидротехнических сооружений на Волге. Во-вторых, экспедиция исследует места залегания нефти на дне Каспийского моря. Экспедиция полностью овладела техникой исследования морского дна. С корабля спускается в воду большой толщи специальной трубки, которая углубляется в морское дно на 3-4 метра.

Два да два пять...

Бедный Ньютон, что стало с тобой математикой! И напрасно ты отдал себя в руки инквизиции парских невежд уважаемой Милаило Ломовоссов. Напрасно вы стубили свою жизнь потопив в море математических формул. Наши тайные сыщики все, нами установленные законы математики, установившие науку о численности. Известно, что два да два — будет четыре. Однако людей из отряда доржонко строительства райисполкома эта формальная логика мало удовлетворяет. Они считают, что два да два может быть... пять. Что это так и, что это рассуждение доказано в работе, то не может быть в этом сомнении! После того, как сын в Шемилсовский сельсовет „спустили“

бумажку о том, что на строительство дорог района необходимо нам выделить 361 лошадь в 765 человек, когда в поименованном списке давнего района числятся: 266 лошадей и 698 человек — трудоспособных.

После получения такой директивы секретарь Шемилсовского сельсовета Твердохлебов долго перебирал в памяти все известные ему методы сложения гмеморических чисел: людей и лошадей. И не найдя выхода из столь пикеского полуживия, он попросту сей исторический документ переслал на суд общественности.

Думаем, что творческие люди из райисполкома оценят с нами читатели.

Вит.

Фельетон

Как поссорилась санинспектор Борщевская с директором совхоза Радионовым

Прет за директоров совхозов № 59, 321 и 320 кампания за кампанией. Сердятся они:

— Не успеешь от сева... а тут чистка.

Но все это не так беспечно директор совхоза № 59 Радионов, как беспечно его ежедневные визиты санинспектора т. Борщевской. Кампаниям он привык давно, знает, что одна кампания вытеснит другую, а он Радионов все равно останется тем же директором. Но этот санинспектор мученик и чего только ему надо. И женщина будто она хорошая, а нет ведь, заставляя его — Радионина рыть помойки, проводить медосмотр доярок, возобновить работу карантина, скульптурить жилые дома рабочих, повысить качество обедов и возить их заставляет вилде, как на чистой, специальной подводе.

Правда, первый валет санинспектора Радионов принял, как снег на голову, оробел было, но когда в дружеской беседе с директорами совхозов 320 и 321 он установил, что и у них

дела не лучше в культурно-бытовых вопросах то вместо испуга, веселая улыбка заиграла на лице директора (Не вы, мол, одни!)

Теперь он санинспектора издалека встречает с хитрой улыбкой:

— А, вы приехали? Здравствуйтесь. Садитесь. Но когда инспектор разгневно требует принятия мер и прекращению в совхозе антисанитарии, тогда он трясется от испуга и кричит ей в лицо:

— Ямки, Говорите, вады для гомсей? Так вам их надо, не мне. Сами в роите их. И попси вообще, приду не вмешиваться в мои дела. Я здесь начальник! — демонстративно заявляет он.

Забыв видно зрелый директор Радионов решение 17 партсобрания об улучшении культурно-бытовых запросов рабочих. Забыл видно он, что при чистке комиссия его спросит и про это, а рабочие расскажут про доблесть своего начальства. Забыл. Но мы напомним ему и партсобранию совхоза Балабанову об этом.

В.Р.

Мариинский сельхоз техникум объявляет осенний набор учащихся на 1934 год на следующие отделения

1. Отделение зерновых культур, готовящее агрономов для совхозов, колхозов и МТС специалистов по зерновым культурам.
2. Отделение технических культур, готовящее агрономов по льну и конопля для совхозов, колхозов и МТС.

На первый курс принимаются лица обоего пола в возрасте от 16 до 30 лет, окончившие 7-летку ШКМ или равную им и выдержавшие при техникуме испытания по обществоведению, русскому яз., математике, физике, химии.

При заявлении должны быть приложены в подлиннике документы:

1. Справка об образовании.
2. Справка о социальном и имущественном положении поступающего и его родителей.
3. О рождении.
4. О здоровье.
5. Анкета заверенная организацией.
6. Две фотографии 4х4 см.
7. Две двенадцати копеечные марки.

Учащиеся обеспечиваются стипендией по успеваемости, общежитием все обеспечи-

ваются полностью. При техникуме имеется столовая, а также подсобное хозяйство, обеспечивающее столовую продуктами питания. Всего в техникум будет принято 80 человек, на зерновое отделение 60 человек и на отделение льна и конопли 30 человек.

Заявления принимаются до 1-го сентября. О времени испытаний, будет извещено дополнительно на каждое полученное заявление.

Срок обучения в техникуме 4 года. Заявления о приеме направляются по адресу: город Мариинск сельхоз. техникум.

Дирекция

Транспортная жилищно-операция на 3-й улице рядом с Союзпечатью открыла оружейно-велосипедно-слесарную мастерскую.

Производится прием заказов: оружия всех родов, велосипеды, Пилмашины, арифмометры и прочие слесарные работы.

Правление